

# 滨州日报

中共滨州市委主办 国内统一刊号：CN37—0052

2018年6月14日 星期四 农历戊戌年五月初一 第7571期 今日8版  
电子邮箱：bzrb@163.com 滨州网网址：www.binzhou.com



## 我市将举办第四届职工职业技能大赛

滨州日报/滨州网滨州讯(通讯员 魏书旗 蔡洪霞 报道)近日,滨州市总工会、人社局、科技局、经信委、住建局联合发出通知,初步定于7月份举办全市第四届职工职业技能大赛。

本次大赛设焊工(电气焊氩弧焊综合应用技术)、钳工(工具钳工)、数控加工中心操作工(四轴联动加工技术)、砌筑工、化工总控工、化学检验工、细纱接头、织布打结等比赛项目。每个比赛项目包括基础知识和实际操作两部分,基础知识成绩占30%,实际操作成绩占70%。

本届大赛设个人奖、团体奖和优秀组织奖。每个比赛项目设个人一等奖1名;二等奖2名;参赛人数20人以下的设三等奖3名,20人以上的设三等奖5-7名。对获得各工种前2名的选手,向人社局推荐申报“滨州市技术能手”。凡参加本次大赛决赛的选手(限企业),成绩合格者晋升高级工技术等级,已是高级工且符合条件者优先推荐申报技师。对获得各工种第1名且符合条件的选手,向市总工会推荐申报滨州市“五一”劳动奖章。

## 北海人才“芯”动力工程为动能转换铸“引擎”

滨州日报/滨州网记者 罗军 通讯员 张秀华

“如果能留下就好了,这里有很好的劳动保障,有免费公寓住房,房间内有免费wifi,在餐厅就餐还有餐补。”5月30日,正在北海经济开发区实习的滨州职业技术学院计算机系学生南兆宇,谈起未来在滨州大数据产业园的工作生活,向往不已。

同样在实习的学生李丹丽来自河南洛阳嵩县职业中专,和她的师姐师姐们就业选择摄影楼等相比,她更喜欢在北海大数据产业园里工作,因为这里的企业发展平台更高,更能与专业结合,作为一名中专生,只要好好工作,也会有很好的职业发展空间。

实施新旧动能转换重大工程,人才支撑是关键。在新一轮区域竞争的大背景下,北海经济开发区围绕发挥人才推动新动能发展的关键作用,突出政策、载体、服务三位一体,大力实施人才“芯”动力工程,千方百计吸引人、留住人、成就人,为加快产业新城建设,全面展开新旧动能转换重大工程提供了有力的人才支撑。

搭建政策框架,从制度上保证吸引人才的稳定性。在北海经济开发区决策者看来,创新驱动实质上是人才驱动。为此,北海先从政策设计做起,专门研究制定人才政策,加强高层次人才引进和培养,打造立体式人才格局。

为从制度上保证吸引人才的长期性和稳定性,在2015年,北海就制定了《关于引进和培育高层次人才(团队)的暂行办法》、《关于企业技术技能人才认定奖励的暂行办法》、《关于为普通高等学校毕业生发放人才补助的暂行办法》、《农村实用人才认定奖励暂行办法》等一系列人才制度,健全了人才引进工作体系。

创新靠的是创新型人才的脑洞大开。北海挖掘区内人才资源,培养了泰山蓝色产业领军人才1名、市杰出贡献企业家1名。今年5月,申报战略性新兴产业泰山产业领军人才1名,目前正在省里审核。

留住人才,要吸引更多年轻人。为适应呼叫中心等劳动密集型企业发展需要,北海经济开发区先后与山东化工职业学院、滨州职业学院、滨州市技术学院、无棣职业中专、河南洛阳嵩县职业中专等院校建立了人才合作关系。

管委会牵线搭桥,为企业招工提供了便利条件。园区管理公司先后与相关学校建立用人培养协议,目前,仅在北海大数据产业园区实习的学生就达200余人。

同时,北海在用人上充分保障弱势群体的权益。5月21日,首批全市残疾人话务客服培训学员正式入职大数据产业园。此次入职的有16名残疾人士,分别就业于山东北嘉信息科技有限公司和滨州指南网络科技有限公司,目前正在接受企业内部培训,同时熟悉业务和职场环境。

吸引人才只是第一步,关键是做好第二步,后继措施跟上去,而住房、医疗、教育等基本福祉是外来人才首先考虑的基本问题。

为此,北海拿出了百分百的诚意,及时更新人才政策动态,定期将全区人才工作相关优惠政策发布到各大网站。在人才补助方面,来北海就业的本科以上学历毕业生,每人每月发放500-2000元的就业补贴,让广大来北海就业创业的人才得到实实在在的福利。截至今年4月,北海共为165名符合条件大学毕业生发放就业补助1768750元。

沈晓红表示,今年1-5月,滨州进出口总值达到326.3亿元,同比增长17.9%,增幅远超全省平均水平。济南海关将以海关机构改

革为契机,积极对接滨州五大千亿级产业集群建设,为滨州进出口企业做好服务,全力支持滨州外向型经济发展。

宇向东感谢济南海关对滨州经济社会发展的支持和帮助。他说,近年来,滨州经济社会发展稳中有进,这得益于高度重视外向型经济发展。滨州将抓住“口岸开放”机遇,围绕新一轮对外开放,积极融入“一带一路”建设。希望济南海关一如既往地支持滨州的进出口工作,为滨州企业多提供政策指导和快捷通关服务。

市委常委、常务副市长赵庆平,市委常委、副市长吴圣光参加活动。

考察团认为,滨州市政协工作主动性、创造性强,突出工作重点,倾力核心关键,充分发挥政协人才智力优势,围绕推进乡村振兴战略实施献计出力,加强战略性研究,提出很多富有前瞻性的意见和建议,为乡村振兴战略深入实施发挥了重要作用。

山西省政协常委、农村委员会主任丁文禄;省政协经济委员会副主任潘振文;市政协副主席吴国瑞、秘书长马福祥参加活动。

考察团先后到惠民县鑫诚农业科技示范园、冠铭铝业、滨州中裕食品有限公司、西纸坊村、秦皇河综合治理工程等处考察。考察团认为,在持续推进乡村建设过程中,滨州加强顶层设计,强化人才支撑,突出项目引领,大大改善了乡村面貌,很多亮点、经验值得学习和借鉴。

责任编辑 王辉 程海莉

## 张光峰在全市县(区)人武部党委第一书记述职会议上要求提升国防动员和后备力量建设质效

滨州日报/滨州网(记者 丁春贵 报道)6月13日,全市县(区)人武部党委第一书记述职会议召开,总结工作、交流经验、查摆问题、部署任务。市委书记、市人大常委会主任、滨州军分区党委第一书记张光峰出席会议并讲话;市委副书记张凯宣读了2017年度基层党管武装好书记和2017年关心国防建设十佳单位、十佳个人表彰通报;市委常委、滨州军分区政委洪胜兵主持会议。

张光峰指出,去年以来,滨州军分区各级党委聚焦主责主业,狠抓练兵备战,紧跟改革步伐,主动调整转

型,坚持正风肃纪、持续转变作风,圆满完成了各项工作任务,为全市改革发展稳定大局作出了重要贡献。各县(区)人武部党委第一书记认真履行党管武装工作职责,全力支持国防和军队改革,主动协调解决矛盾问题,有力地推动了全市国防和后备力量建设创新发展。

张光峰强调,各级要着眼新时代强军目标,进一步树牢“四个意识”,强化责任担当,努力推动全市国防和后备力量建设开新图强。一要切实提高政治站位,坚决以习近平新时代中国特色社会主义思想引领武装工作。要把落实国防动员

急准备、民兵调整改革和征兵工作绩效纳入县区党委、政府和军事机关的责任目标,作为“第一书记”述职的重要内容和评选“党管武装好书记”等荣誉的关键指标,推动工作刚性落实。二要抓住关键环节,确保新时代党管武装工作落实落地。要落实领导职责,以强有力的措施破解制约国防动员建设发展中的难题。要注重解决问题,采取挂图作战、任务倒推的方式抓好落实。要强化末端落实,确保基层武装部的工作重心回归到本职工作上来。三要适应形势要求,不断提升国防动员和后备力量建设质量效益,

努力增强党管武装工作的实效性。要在发挥好军地合力上下功夫,切实凝聚起军地统筹协调、齐抓共建的合力。要在研究新情况解决新问题上下功夫,提升基层武装建设发展水平。要在服务发展大局上下功夫,积极参与地方经济建设,发挥国防建设对经济建设的拉动作用,深入开展文明创建、双拥创建、和谐创建、平安创建等活动,以实际行动为人民群众造福兴利。

曾晓黎、张延廷、许增全、梁安杰参加会议。

## 全市乡村振兴战略规划征求意见稿完成

滨州日报/滨州网(记者 裴庆力 通讯员 段博 报道)6月13日,全市乡村振兴战略规划编制座谈会在滨州召开,市委副书记、代理市长宇向东,市委副书记张凯,副市长郝吉虎、贾善银出席会议。

座谈会上,省社科院副院长袁红英等省社科院课题组专家成员介绍了规划编制情况。据悉,今年4月13日,我市就乡村振兴战略规划的编制工作与省社科院达成一致意见,确定省社

科院作为我市乡村振兴战略规划编制工作的技术支持单位,由袁红英任组长,抽调12位专家组成课题组团队。我市也成立了规划编制工作组,与省社科院课题组紧密对接,迅速开始整理收集相关资料,开展专题调研及材料整理等工作,编制了滨州市乡村振兴战略规划(汇总稿)。经省社科院课题组进一步提升、完善,形成了规划征求意见稿。

宇向东指出,乡村振兴战略是党中

央、国务院的重大决策部署,是习近平“三农”重要思想的核心内容,是以习近平同志为核心的党中央赋予山东的光荣使命。同时,乡村振兴战略也是推动滨州乡村发展的现实需要。他要求,对规划编制工作,要高度重视、力求精品。牵头部门、编制单位要高度重视,抽调精兵强将,汇总各部门意见建议,认真抓好修改完善。要搞好衔接,实现引领、深入研究学习省里的规划和方案,准确把握上级政策,同时要与时

俱进,指导好县区规划编制。要统筹融合、突出重点,对五大振兴等重点要细化目标指标,研究具体推进思路和措施。要结合实际、彰显特色,充分利用好我市在产业振兴、生态振兴和完善基础设施等方面的经验做法,进一步放大示范带动效应。

张凯希望,规划编制的起草工作要与上级政策、各专项规划、滨州实际、县区规划做好衔接,为全市乡村振兴战略规划好蓝图。

## 宇向东会见渤海湾港口集团客人时希望继续做好滨州港各后续有关项目建设

滨州日报/滨州网(记者 裴庆力 通讯员 韩其伟 报道)6月13日,市委副书记、代理市长宇向东会见了山东高速集团党委常委、董事,山东渤海湾港口集团董事长李航一行。

宇向东感谢渤海湾港口集团对滨州经济社会发展的贡献和支持。他说,经济社会发展,基础设施必须先

行。整合沿海港口资源,组建渤海湾港口集团是山东省委、省政府作出的重大战略部署,对于促进“海洋强省”建设、拉动海洋经济发展,避免港口同质竞争,实现各港口功能最大化具有非常重要的意义。滨州市委、市政府对这一工作高度重视、倾力支持,全力配合做好整合组建工作。希望今后渤

海湾港口集团继续做好滨州港各后续有关项目建设,为支持滨州经济社会发展提供有力基础设施支撑。滨州市将进一步为港口项目建设提供良好环境。

李航感谢滨州市委、市政府对渤海湾港口集团整合组建工作的支持。他说,集团正式成立后,各项工作正在

紧锣密鼓、有条不紊地进行。在今后的工作中,集团将发挥自身优势,为滨州经济社会发展、山东“海洋强省”建设作出积极贡献。

市委常委、副市长吴圣光,市政府秘书长袁朝晖参加会见。

## 滨州“智慧物价”平台具有价格监管和民生服务等功能 市民足不出户便可掌握海量价格信息

滨州日报/滨州网(记者 裴庆力 通讯员 杨召龙 王富源 报道)6月13日,记者从滨州“智慧物价”平台上线运行新闻发布会上获悉,市民可通过三个途径关注该平台。

“智慧物价”平台具有价格监管和民生服务等功能。其中,价格监管功能主要体现在平台设计的四个系统中。其一为指数系统,可提供居民消费价格指数(CPI)和菜篮子价格指数。其二为物业服务监管系统,各物业公司收费标准及明码标价等信息经审核、规范后,通过平台及时向广大业主发布,实现政府对物业收费的监管。其三为医药价格动态监管系统,可实现对基本药物、放开药品、政府定价医疗服务项目、放开的医疗服务项目等统一的价格公示管理。其四为收费动态监管系统,对收费单位、项目、标准、依据等收费基础数据库实行实时准确维护,动态掌握收费情况,公布收费

目录清单。在民生服务方面,可向市民提供生活消费、公共事业、医药价格、物业服务、旅游景点等海量民生价格信息。此外,该平台还具有价格投诉、电子地图的功能。当消费者遇到商家的价格欺诈行为,或对各种收费问题有疑问时可以通过该平台进行举报、咨询,便于群众及时维权。平台提供农贸市场、超市、旅游景点、医院、停车场等地理位置,市民可以通过电子地图查询,想去哪里,一键触达,一目了然。

市民可通过三个途径关注该平台,获得相关信息。登陆“滨州智慧物

价”网站:在地址栏输入www.bzwhwj.com或百度搜索滨州智慧物价即可登入。智慧物价客户端:扫描智慧物价二维码下载,或在手机等移动设备的应用市场搜索“滨州智慧物价”下载安装,首页界面上有菜篮子、超市、医药、医疗、公共事业等收费信息,市民可按需点击。关注滨州物价微信公众账号:在微信公众号输入框里输入商品名称会显示超市、农贸市场等的价格,还可以点击互动交流栏目下的智慧物价,系统会自动跳转到智慧物价页面,操作跟“智慧物价”客户端一样。

滨州“智慧物价”平台具有价格监管和民生服务等功能,市民足不出户便可掌握海量价格信息。

## 杨丽萍携《十面埋伏》即将亮相滨州

6月17日,杨丽萍在滨州大剧院漫谈自己的艺舞人生 6月18日、19日,《十面埋伏》将在滨州大剧院上演



滨州日报/滨州网(记者 刘青博 通讯员 田海滨 报道)6月18日、19日,杨丽萍作品《十面埋伏》将在滨州大剧院上演。6月17日下午,滨州大剧院将举办“杨丽萍·艺舞人生漫谈会”,邀请杨丽萍与滨州观众、粉丝面对面交流,分享她的艺术感受和心路历程,揭秘《十面埋伏》台前幕后的点点滴滴。

担任总编导、艺术总监,国际著名视觉艺术家、奥斯卡金像奖得主叶锦添担任美术和服装设计,不仅融合了中国古典名曲,更融入了京剧、功夫等传统艺术元素。同时该剧邀请了京剧表演传承人裘继戎参与编导,并特邀“昆明市歌舞团”及“云南省京剧院”进行联合创作及出品。舞蹈剧场《十面埋伏》探索的是人性的善恶,借助2000多年前的历史和故事,来诠释人性深处的欲望与恐惧、黑暗与光明。



## 山西省政协考察团来滨考察

滨州日报/滨州网(记者 丁春贵 通讯员 孙丽娜 报道)6月12日至13日,山西省政协副主席、省工商联主席李武章带队来我市,就“科学制定规划,推动乡村振兴战略实施”进行考察。市政协主席张兆宏陪同考察。

考察团先后到惠民县鑫诚农业科技示范园、冠铭铝业、滨州中裕食品有限公司、西纸坊村、秦皇河综合治理工程等处考察。考察团认为,在持续推进乡村建设过程中,滨州加强顶层设计,强化人才支撑,突出项目引领,大大改善了乡村面貌,很多亮点、经验值得学习和借鉴。

责任编辑 王辉 程海莉



扫描二维码 查看演出信息及购票方式